

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Pelagos, 3. Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 30 de Septiembre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. — Número 10.872

Las operaciones de hoy

Nuestras tropas obtienen nuevos éxitos en Alhucemas

Toma del Monte de las Palomas

El presidente interino del Directorio, general Magaz, despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, permaneciendo una hora en la cámara regia.

Al salir, y contestando a preguntas de los periodistas, manifestó el presidente que esta mañana se estaba operando en el sector de Alhucemas.

—En este momento—añadió—está la operación en pleno desarrollo.

—Es en lugar ocupado por nuestras tropas, o, por el contrario, en el bombardeo ayer por la escuadra francesa?—interrogó un periodista.

—El avance—contestó el general Magaz—tiene por objeto ocupar unos montes próximos a las actuales posiciones. Los bombardeos que se han hecho son fintas para llamar al enemigo y atraerlo a determinado sitio.

El general Magaz añadió que entre los decretos firmados por Su Majestad figuraba uno concediendo el collar de Carlos III a nuestro embajador en París, señor Quiñones de León.

A las dos de la tarde abandonó su despacho de la Presidencia el general Magaz, manifestando a los periodistas que no tenía nada nuevo que añadir a lo manifestado al salir de Palacio.

—Es una operación de avance en el sector de Alhucemas—dijo—, que se desarrolla normalmente.

A las cinco y cuarto llegó a la Presidencia el general Magaz, manifestando a los periodistas que había recibido un nuevo telegrama dándole cuenta de que había terminado la operación de hoy, habiéndose alcanzado todos los objetivos, coronándose el monte de las Palomas y otras posiciones, cuyos nombres no recordaba.

—Luego—añadió—se les facilitará el parte oficial.

NOTICIAS OFICIALES DE AYER

A las diez y veinte salió anoche de la Presidencia el general Gómez Jordana, quien, al verse rodeado por los periodistas, les habló en estos términos:

—El presidente ha estado hoy en Melilla para ponerse en contacto con los generales y jefes políticos. Todos están muy favorablemente impresionados, porque se sabe que en el campo enemigo se celebran juntas en las que se delibera sobre el partido que les conviene tomar, porque ha causado a los moros gran depresión de ánimo el gran número de bajas que últimamente les hemos causado en el avance.

—Y el presidente, continúa en Melilla?—se le preguntó al general.

—No; salió para Alhucemas, y estará llegando allí a estas horas.

Interrogado luego sobre un ataque que se suponía proyectado para ayer, el general manifestó:

—Se trataba de un movimiento de la jarca por Guelaya...

Dijo luego que la escuadra francesa había bombardeado hacia Arrau.

Por último, se expresó así:

—No tardarán en avanzar de nuevo las tropas. Pero hay que tener en cuenta que las operaciones se realizan a bastante distancia de las bases, y, además, que es preciso antes de adelantar un pie tener bien afianzado el otro. De ahí la lentitud del avance.

Anoche fué facilitada la siguiente noticia:

«El general en jefe salió esta mañana, a las siete, del acorazado «Alfonso XIII», embarcando en el «Velasco», que lo condujo al lugar en que la escuadra francesa se dedicaba a bombardear la costa desde Afrau a Arrau; trasbordó al acorazado «París», con el que llegó a Melilla a las doce y media, y en dicha plaza ha conferenciado con el comandante general interino, regresando en el «Velasco» a aguas de Alhucemas.

La impresión política recogida por el alto comisario de Melilla es muy buena, y espera se obtengan pronto importantes sumisiones.

Las guardias que Abd-el-Krim habla colocado en nuestro frente de la región oriental han desaparecido.

Todas las informaciones coinciden en que el enemigo ha tenido muchas bajas en nuestros últimos avances y que se celebran frecuentes juntas para ver que partido deben tomar, lo que se juzga como indicio de irse quebrantando rápida-

mente el prestigio del cabecilla, que no puede evitar esas corrientes de paz.

De territorio de Larache participan llegada general Hergault, que pernocta en la plaza, y regresará mañana a zona francesa, después de concertar operaciones por aquella parte.

En el Malmusi.—El poniente.—En espera de sumisiones.—Bajas enemigas.—Bombardeos.

MELILLA 30.—La columna de Franco efectuó un reconocimiento ofensivo entre Malmusi y monte de las Palomas, trabando combate el teniente Díaz Casado, de la octava bandera, con 40 legionarios, que lograron ahuyentar al enemigo, al que capturaron un cañón, que se hallaba en perfecto estado y con el cual se hizo fuego seguidamente contra los rebeldes.

Los contingentes rifeños que se hallaban en la zona rebelde del territorio de Melilla abandonaron éste y marcharon a Beni-Urriagué, lo que indica la crítica situación de Abd-el-Krim.

En el sector de Alhucemas, el temporal de Poniente perturba la rapidez del desembarco de elementos, teniendo que variar algunas barcasas en las calas recientemente ocupadas.

En el hotel Alfonso XIII, y bajo la presidencia del coronel de Intervenciones militares señor Orgaz, se reunió en comida íntima los oficiales de dichas Intervenciones, que habían llegado a la plaza para cambiar impresiones sobre la favorable situación política que se inicia en esta zona como consecuencia del avance de nuestras tropas en la región de Alhucemas.

Se espera para plazo próximo sumisiones que producirán enorme impresión. Se sabe que en el tiroeo sostenido la pasada semana entre mejanías de la Intervención militar del capitán Boix, que fueron en socorro de la idala adicta del caid de Anyera, Ben Ali, que sostuvo fuego con el enemigo, éste tuvo 40 bajas, entre ellas el hermano de Kortito, gravemente herido; muerto un caid rifeño, y herido grave otro de Gomara.

La escuadrilla de aviación de esta zona bombardeó intensamente las fortificaciones enemigas de la costa de Uad Lau.

Los aparatos descubrieron una gran concentración rebelde y la bombardearon con eficacia; pero los aviones también fueron intensamente hostilizados por el fuego enemigo, y algunos aparatos recibieron impactos, que, por fortuna, no causaron novedad en los equipos.

Detalles de la operación del día 23.—Los prisioneros luchan en primera fila.—Bombardeos aéreos.—Otras noticias.

MELILLA 30.—Conócense nuevos detalles de la operación del día 23.

Al frente de la mehallá de Melilla se distinguieron el teniente coronel Abriat y el comandante Martín Alonso, los cuales iban en las guerrillas.

Después, cuando dentro de un barranco se inició la lucha por ambas partes con bombas de mano, comportóse valerosamente el sargento Mari-Guari; en esa lucha murió el caid Bachir, quien, desde una loma, arengaba a los mejanías.

Gracias a la previsión del teniente coronel Abriat no estallaron unas minas puestas por los rebeldes; solamente hizo explosión una, haciendo al sargento Arbi Kadur cuando sacaba varios prisioneros de una cueva.

Se sabe que Abd-el-Krim ordenó a los indígenas de las fracciones de Guelaya y Beni-Bu-Ifrur que tenían prisioneros en su poder, que lucharan éstos en primera fila, muriendo todos antes de llegar las tropas a las cuevas de las trincheras enemigas.

Los jarqueños adictos lucharon primero con los rifeños a puñetazos y mordiscos; después, a la bayoneta y con bombas de mano hasta desalojarlos de sus posiciones, entre vitorios a España. El comandante felicitó a un grupo de jarqueños que le trajo 14 prisioneros.

La noche anterior al combate, 200 beniuirriaguéles abandonaron las trincheras por surgir discrepancias acerca de si debían pelear o no contra España.

Los aviadores españoles han reconocido el frente, observando núcleos enemigos en Punta Palomas, donde arrojaron numerosas bombas.

Los legionarios cogieron un cañón situado al pie del Malmusi Alto, con el

que hostilizaban los rebeldes la vanguardia de las columnas.

Han sido desembarcados del vapor «Cullera» los indígenas que fueron prisioneros en Beni-Urriagué.

LOS TEATROS

ZARZUELA

Estreno de «María Sol».

Desde hace algunos meses, y muy singularmente en estas últimas semanas, se venía hablando mucho de esta obra, en la que José Ramos Martín y el maestro Guerrero ponían todo su talento y toda su habilidad técnica de zarzueleros.

Se habían celebrado varios ensayos generales «con todo», como suele decirse en el argot del teatro, y cuantos asistieron a ellos auguraban un franco éxito a «María Sol».

Anoche se estrenó la nueva zarzuela, y, en efecto, la expectación que había despertado no se vio defraudada en ningún momento: la obra es un pleno acierto de libretista y del músico.

La sala de la Zarzuela estaba imponente de público, en el que no faltaban, ¡claro es!, los autores fracasados ni los falsos amigos, dispuestos a ejercer de «revendedores»; sólo que tuvieron que dejar su noble intento para mejor ocasión, como el famoso cosechero de Jerez.

«María Sol» constituyó un éxito franco y clamoroso desde las primeras escenas.

El autor de la letra, que con «La montería» dió el primer paso serio hacia este género, ha construido un libro con corte de la antigua zarzuela grande española, de tan admirable historia en la lírica.

La fábula ocurre en Flandes, en brujas la triste, en el siglo XVI, y hay que reconocer que el señor Ramos Martín ha tenido la fortuna de crear situaciones y motivos muy aprovechables para el músico.

El maestro Guerrero, el joven y ya popular y enriquecido compositor, sin haber alardes de músico sabio y docto, sino acoplándose al carácter ligero y cómico de la zarzuela, ha escrito una partitura alegre y de sonoridad delicada, con efectos y latiguillos que no le llevarán, de seguro, a la Academia de Bellas Artes, pero que se pegan mucho al oído y se repiten a petición unánime.

De todos los bellos números de que consta la partitura, y son muchos, se repitieron varios, entre ellos, una marcha en el primer acto, y el «canto al puñal».

Claro es que, conociendo a los artistas que interpretaron «María Sol», no hay para qué añadir que a ellos, por el estudio completo que hicieron de los personajes y por su identificación con el ambiente de la obra, se debió gran parte del triunfo.

Corra Raga, admirable de voz y de gesto; el notabilísimo barítono Redondo, el tenor cómico Palacios, y M. recen Carrasco y Guillot, sobresalen en la excelente interpretación.

A todos, cómicos y autores, aplaudió mucho el numeroso público, entusiasmado con la nueva zarzuela, que la Empresa ha presentado con verdadero gusto y sin escatimar gastos.

CENTRO

Estreno de «Perlita».

«Perlita» es una obra de carácter infantil, escrita expresamente para el enorme actor Narcisín.

Sus autores, Luis Cotta, Rafael G. Marín y el maestro Muguerza, han acertado a acomodarse en ella a las aptitudes y travesuras del pequeño actor.

Como siempre, Narcisín fué aclamado por el auditorio en sus bailes, sus cantos y sus ingeniosidades.

Borrás, en el Centro.

Enrique Borrás, el insigne trágico de butarú el 5 de octubre en el teatro del Centro, donde termina estos días la actuación de Narcisín.

La compañía de Borrás está ya ensayando.

Debutará con la comedia de Benavente, en tres actos, «Alfilerazos», que Borrás estrenó en América.

En la compañía figuran actrices y actores tan prestigiosos como Josefina Santalucía, Adela Calderón, María Cano, Amparo Álvarez Segura, María Luisa Arias, Guillermina Moreno, José Galeno, José Rivera, José González Marín, Baraycoa y otros varios.

El gerente representante es don Demetrio Alfonso Carrillo.

FIRMA DEL REY

PRESIDENCIA. — Disponiendo la publicación de la lista de variantes pro-

puestas por los departamentos ministeriales a la vigente relación de artículos o productos en que se admite la concurrencia de la industria extranjera para los servicios del Estado.

GOBERNACION.—Disponiendo cesar el día 4 de octubre próximo, por cumplir la edad reglamentaria, el comisario de segunda clase del Cuerpo de Vigilancia don Vicente Cuadrupani López.

GUERRA.—Disponiendo que el general de brigada don Jerónimo Palou de Comasema y Moragas cese en el mando de la brigada de Infantería de Mallorca y pase a la situación de primera reserva.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de Infantería don Manuel Burguete Lana.

Información de Marina

Cuerpo general.

Han sido nombrados: segundo jefe interino del arsenal de la Carraca, el capitán de navío don José Suances y Calvo.

Idem jefe de la estación torpedista del arsenal de El Ferrol, el capitán de corbeta don Antonio Samper y Lapique.

Se dispone que el capitán de corbeta don Rafael de la Piñera pase la revista del próximo mes de octubre en la corte.

Se traslada Real orden de la Presidencia del Directorio que nombra al teniente de navío don Juan de la Piñera y Galinjo interventor de Marina en Río Martín.

Se nombra alumnos de la Escuela de Guerra Naval al capitán de corbeta don Fernando Bastarache y tenientes de navío don Mateo Mille y don Juan Pastor.

Se concede al alférez de navío don José Luis Pintado curse los estudios de Oceanografía y Química del mar.

Infantería de Marina.

Se nombra ayudante interino del distrito marítimo de Zumaya al comandante don Gregorio Granados.

Idem segundo jefe del segundo batallón del segundo regimiento y secretario del mismo regimiento, respectivamente, a los comandantes don Alejandro Fery y don Fernando Bustillo Romero.

Idem ayudante personal del general de brigada de Artillería don Juan Aguilar al comandante de Infantería de Marina don Rafael Fernández Caro.

Se destina al primer regimiento al teniente (E. R.) don Ramón Sánchez Gelos, y de ayudante de guardia del arsenal de la Carraca, al alférez don Antonio Puzegui Hurtado.

Cuerpo administrativo.

Se dispone cesen en sus cometidos de profesores de la Sección de Administración de la Escuela Naval, y se les confiere los destinos siguientes, a los comisarios don Luis Blanca y Manso, jefe de Teneduría de libros del arsenal de la Carraca; don José Hurtado y Conesa, secretario interventor de los ramos de Armamentos y Electricidad de dicho arsenal, y don José Martínez y Ayala, auxiliar de la Intendencia general de este ministerio.

El veraneo de la real familia

SAN SEBASTIAN 30.—La Reina, el príncipe y los infantes asistieron al campo del Tiro nacional, donde fueron recibidos por las autoridades.

El presidente de la Junta de aproximación franceses, don Bayona, ofreció a Su Majestad un ramo con cintas de los colores de ambas banderas.

Las augustas personas saludaron a la señora Catherineau, campeón mundial de tiro de precisión. Dicha dama ejecutó algunas tiradas con carabina belga. La Reina felicitó a madame Catherineau.

Después Su Majestad visitó la sala de Juntas, en donde fué obsequiada con un «dunch».

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime asistieron al partido de pelota celebrado en el frontón Jai-Alai.

La Reina doña Victoria asistió en el teatro del Príncipe a la representación de la comedia «Wu-Ling-Chang», por la compañía Vilches.

Desde Londres

Camino de Ginebra.—Adelantos de la Aviación.

Para cuando estas cuartillas estén impresas, la Delegación británica de la Asamblea de la Liga de Naciones habrá llegado a Ginebra y estará ya entregada a sus tareas. Considerada en su totalidad, esta Delegación está a la altura de cualquiera otra que haya representado a esta nación, pues Mr. Austen Chamberlain, que en su capacidad de ministro de Relaciones Exteriores va, como era de razón, al frente de ella, lleva a su lado a lord Cecil, que, en todo lo referente a la Asamblea y sus procedimientos, está tan al corriente como el que más.

Varios asuntos que atañen íntimamente a la Gran Bretaña han de ser discutidos y tal vez resueltos en Ginebra, entre otros, el relativo a la fronteras de Mosul, respecto a las cuales el Consejo tendrá que fallar definitivamente, y también el referente al problema del Pacto de la Europa Occidental, acerca del cual es posible que se celebren en Ginebra conversaciones en las que tome parte Alemania.

Pero aparte de estos asuntos, que pudieran llamarse individuales, la Liga ha adquirido considerable importancia y prestigio a consecuencia de la decisión tomada por ministros como Mr. Chamberlain y M. Briand, de asistir personalmente a las reuniones de la Asamblea. Si M. Painlevé lleva a cabo su intención de asistir a la sesión inaugural de la Asamblea, es muy posible que Mr. Baldwin, que está de veraneo en Aix-les-Bains, se decida también a visitar Ginebra.

Siguen estableciéndose algunos «records» notables en lo tocante a navegación aérea de larga distancia, como, por ejemplo, en los experimentos que han dado por resultado la inauguración de un servicio regular entre Inglaterra y la India.

Pero, con todo, no parece que estén en ísporas de realizarse las profecías optimistas relativas a la próxima sustitución de la navegación aérea al transporte por ferrocarril.

Si algún trayecto aéreo tenía probabilidades de adquirir popularidad, es, sin duda, el de Londres-París, ya que el método ordinario de ir en tren, en barco y luego otra vez en tren resulta pesado y molesto aun para aquellos a quienes no produce efecto la travesía del Canal de la Mancha. Es tan grande, además, el movimiento de viajeros entre las dos capitales, que era natural esperar que una buena proporción de éstos había adoptado ya la vía aérea.

La verdad, sin embargo, revelada por datos estadísticos recién publicados, es que el adelanto ha sido muy pequeño; como que entre abril de 1924 y abril de 1925 (o sea los doce primeros meses de funcionamiento de la Empresa «Imperial Airways», subvencionada por el Estado), el número de pasajeros «acarreados en aparatos británicos fué menor que durante los doce meses anteriores. Es verdad que el número total de pasajeros llevados en aparatos de todas nacionalidades entre la Gran Bretaña y el continente aumentó durante los citados doce meses desde 15.000, aproximadamente, hasta unos 18.000; pero si esta cifra se compara con las relativas a los que van por tren y vapor, se habrá de convenir en que es tan reducida, que apenas merece ser tomada en consideración.

Es verdad que la navegación aérea es todavía mucho más costosa que los otros métodos de locomoción; pero la causa principal del poco favor de que goza está, sin duda alguna, en el espíritu conservador del público. Con el objeto de vencer este espíritu se ha constituido en uno de los aeródromos de Londres una entidad llamada «Aeroclub de Londres para aeroplanos de poco peso» (London Aero Club for Light Aeroplanes). El fin que esta entidad persigue es abaratar la navegación aérea, y tanto hombres como mujeres, pertenecientes a todas las clases de la sociedad y a todas las profesiones, se están apresurando a aprender el arte de volar mediante el pago de los módicos honorarios que se han fijado. Tanto es así, que no hay hoy bastantes aparatos para enseñar a volar a todos los que quieren aprender; pero no hay duda de que si el interés por parte del público se sostiene, se proveerá material suficiente para la satisfacción de todos.

Doble alumbramiento

TOLEDO (Ohio) 29. — A fines de agosto pasado, una señora dió a luz un niño, en condiciones normales.

Cuando pasados diez y siete días, completamente restablecida, volvió a ocuparse de sus labores habituales, sintió de nuevo los dolores del parto, y, en efecto, dió al mundo un segundo niño.

LA LUCHA EN MARRUECOS

La acción de Francia y España

El general en jefe en Melilla. — Sufragios. — Las jarcas amigas esperan órdenes. — A Tazza.

MELILLA 30.—A bordo del acorazado «Paris» llegó ayer el general en jefe, acompañado de su séquito.

En el muelle fué recibido por el comandante general, señor García Aldave, las autoridades civiles y nutridas Comisiones de todos los Cuerpos.

En la capilla castrense se han verificado funerales en sufragio del capitán de Intendencia don Galo López, del teniente don Julio Wais y del veterinario don Rafael Sánchez Méndez.

Las jarcas amigas que mandan los caides Amarusen y Abd-el-Kader, se hallan en Dar Quebdani-provistas de todos los elementos y aguardando órdenes del Alto Mando.

Ha marchado a Tazza en un avión el capitán de Estado Mayor señor Valdebrana.

El alto comisario regresa a Alhucemas.

MELILLA 30.—Se conocen los siguientes detalles del viaje hecho por el general en jefe desde Alhucemas a Melilla.

El día de la madrugada salió de la costa de Alhucemas, a bordo del destructor «Vela».

Viajaban con el alto comisario el agregado italiano coronel Marsengo, el comandante francés jefe de los servicios de enlace, señor Courzon, y el Estado Mayor del general en jefe.

Al llegar a Sidi Dris presenciaron cómo la escuadra francesa bombardeaba aquellas costas.

El alto comisario, con los agregados extranjeros, pasaron a bordo del acorazado «Paris» para saludar al almirante francés Hallier, y el destructor «Velasco» prosiguió su marcha a Melilla, conduciendo al Estado Mayor del general.

Poco después entraba en el puerto el acorazado «Paris» con el general en jefe, que fué recibido en los muelles por las autoridades de la plaza.

Primo de Rivera se trasladó a la Comandancia, donde recibió a varias Comisiones.

A las cuatro de la tarde regresó el general a Alhucemas; antes de marchar celebró una extensa conferencia con el general Aldave.

El general Despujols.

TETUAN 30.—Llegó, procedente de Alhucemas, el general Despujols, acompañado de su ayudante y los comandantes San Félix, de Estado Mayor, y Fernández Cuenda, ayudante del general Primo de Rivera.

Información desde Larache.

LARACHE 30.—Continúa notándose alguna presión enemiga en las posiciones de la línea avanzada, a la que se contesta con las baterías.

La escritora francesa Miss Marvin ha visitado los hospitales de Alcazarquivir, y habló con los heridos.

Acompañada del comandante interventor señor Uriarte se trasladó al campamento de Taatof, y recorrió la línea avanzada que guardan fuerzas indígenas.

La Aviación continúa sus reconocimientos y bombardea la zona rebelde, donde se observan concentraciones enemigas.

Se espera en la plaza al delegado de Fomento en la Alta Comisaría, señor Rojo, quien, acompañado del director de las Intervenciones militares de la zona, señor Zapico, inspeccionará los trabajos realizados en la zona.

Subvencionado por la Alta Comisaría, marchará a Madrid, para estudiar en la Residencia de Estudiantes, el notable musulmán Mohamed Benani, profesor de la Escuela Hispanoárabe de Larache, como premio a la labor de enseñanza que realiza.

Zona francesa.—Llegada del general Hergault.

LARACHE 30.—Procedente del campamento de aviación de Beni-Malet, del sector de Uazan, llegó ayer el jefe del estado mayor, general Hergault. El aparato en que llegó lo pilotaba el as de la aviación francesa, Sadi Lecointe.

En otro aparato, pilotado por el comandante de la escuadrilla americana: Palouzen, llegó el oficial Gresjean, ayudante del general.

En el aeródromo esperaban al jefe francés el de las Intervenciones militares españolas, teniente coronel Asensio, el comandante de Aviación señor Romero y otros jefes.

Inmediatamente se trasladaron todos en automóvil al parque de Artillería, donde se hallaba el general Riquelme con su cuartel general, el consúl, el interventor local, señor Pérez Oliván; el jefe de Larache y los jefes de los Cuerpos y unidades de la guarnición. Rindió honores un escuadrón de Caballería de Regulares.

El comandante director del Parque de Artillería señor Unzueta, mostró a los visitantes los talleres de fundición y ajuste y otras dependencias.

El general Hergault elogió las instalaciones, y el señor Unzueta le regaló una lámpara de despacho que figura varios proyectiles de cañón y de mauser.

La comitiva visitó después el Centro

Electrotécnico, la Granja Agrícola, los hospitales y otros edificios.

El general Hergault fué obsequiado por la noche con un banquete.

Hoy, por la mañana, regresó a Uazan.

Al partir el general Hergault hizo presente al general Riquelme su reconocimiento por las atenciones recibidas tanto de las autoridades civiles como de las militares.

Mensaje del Gobierno a Lyautey.

PARIS 29.—Se ha celebrado en el Palacio del Elíseo un importante Consejo de ministros, en el cual—conforme se había ya anunciado—fué aceptada la dimisión del mariscal Lyautey de su cargo de residente general en Marruecos.

En esta ocasión el ilustre soldado no ha hecho otra cosa sino reiterar los razonamientos que en 1923 y 1924 había dirigido al Gobierno expresándole su fatiga y la necesidad de descansar.

El Gobierno, al admitir esta dimisión, ha enviado un mensaje telegráfico al mariscal testimoniándole el reconocimiento del país.

El jefe del Estado Mayor de Petain.

PARIS 29.—El presidente del Consejo, señor Painlevé, ha recibido, a última hora, al jefe del Estado Mayor del mariscal Petain, general Horing, que acaba de regresar de Marruecos, y que ha informado al señor Painlevé acerca del estado en que se hallan actualmente las operaciones emprendidas contra los rifeños.

AYUNTAMIENTO

A las once y minutos empieza la sesión, presidiendo el alcalde interino, señor Martín Bayod.

Sin discusión se aprueban todos los dictámenes que figuran en el orden del día.

Los más importantes son una moción de la Alcaldía Presidencia, proponiendo, de conformidad con la Junta especial, la aprobación del presupuesto para solemnizar la Fiesta de la Raza.

Otra moción de la Alcaldía Presidencia proponiendo la designación de un representante municipal en el primer Congreso de lucha antituberculosa en Galicia.

Se informa desfavorablemente a la superioridad el proyecto de tranvías eléctricos para unir los Mercados del Carmen, San Miguel, Cebada y Mostres con la red general.

Igualmente el de unir las estaciones de ferrocarriles, Dirección de Correos y Matadero con la red general.

Proponiendo que del remanente de la liquidación del presupuesto ordinario del ejercicio económico de 1924-25 se destine la suma de 268.393,52 pesetas para suplementar varios conceptos de personal y material del Servicio de Limpiezas.

También se propone la adjudicación de los concursos celebrados al efecto para la instalación de alumbrado eléctrico, un montacargas y calefacción en el edificio de la institución municipal de Puericultura (Casa central).

El concejal don Bernardo Martín hace dos ruegos al alcalde, diciéndole que se cubran las plazas de dos maestras que aún no han sido colocadas en la última convocatoria.

El otro ruego es para que se adquiera un camión con destino a la Banda municipal.

En la sección de espontáneos comparece el ciudadano José Navarro Benito, el que se queja de la falta de escuelas en el distrito de la Inclusa.

El alcalde promete complacer a todos, y se levanta la sesión a las doce y cuarto.

La cuestión de Mosul

Amery no cree en la guerra.

LONDRES 30.—A su regreso de Ginebra, Mr. Amery, ministro de Colonias, ha sido interrogado acerca de los problemas pendientes.

Con respecto a Turquía, ha declarado: «No encuentro razón alguna para que se hable de una guerra o de la posibilidad de una guerra».

Desde el punto de vista administrativo, es enfadoso que la Sociedad de las Naciones haya aplazado hasta la reunión del mes de diciembre una solución definitiva del asunto de Mosul.

Pero no se ha producido ningún hecho que pueda afectar a la paz concluida con Turquía en Lausana.

Mustafá Kemal la prevé.

LONDRES 30.—Un periódico inglés publica una entrevista celebrada por su enviado con Mustafá Kemal.

«Mosul es turco—ha declarado el bajá—, y ese es un hecho que no puede dudarse».

Hubiéramos aceptado someternos a la Sociedad de las Naciones si se nos hubiera tratado con equidad, y, sobre todo, si se hubiera consultado a la población.

Como la Sociedad de las Naciones ha violado, en perjuicio nuestro, los principios mismos, que según ella son garantía de la justicia, nos consideramos desligados de todo compromiso.

No somos ricos; pero nuestro Ejército está preparado y su moral es excelente.

Si se nos lanza un desafío, lo que por otra parte no es probable, debe tenerse la seguridad de que lo recogeremos.»

Agitación en Turquía.

CONSTANTINOPLA 30.—Reina gran efervescencia en la antigua capital turca ante la posibilidad de una guerra con Inglaterra.

Por las calles de Stambul circulan grupos con pancartas y banderas, gritando: «¡Viva Kemal! ¡Viva Rusia! ¡Mueran Inglaterra! ¡Viva la guerra!»

El Congreso laborista británico

LONDRES 30.—Delegados de todas las Asociaciones laboristas de la Gran Bretaña, representando a más de tres millones de obreros, han asistido a la sesión de inauguración del Congreso laborista anual.

Ha ocupado la presidencia, a propuesta de Mac Donald, el señor Cramp, secretario de la Unión Nacional de Ferroviarios, quien ha pronunciado un discurso importante, protestando contra los principios comunistas, que representan, según él, no un progreso, sino un retroceso.

El Congreso ha pasado a discutir la cuestión de la admisión de comunistas en el partido.

Harry Polly, en nombre de la extrema izquierda, pide que se levante definitivamente el veto pronunciado contra los comunistas.

Puesta a votación la proposición, escasos delegados, representando apenas 320.000 obreros, aprueban las palabras de Harry Polly, mientras que más de dos millones se pronuncian en su contra.

Queda, pues, establecido nuevamente que los comunistas quedan excluidos de las organizaciones laboristas.

Comple diez y ocho años de condena, y se suicida por no encontrar trabajo

ALICANTE 30.—En Alcoy ha puesto fin a su vida, envenenándose, un individuo de cincuenta y cuatro años, llamado Joaquín Verdis.

Parece que el infeliz se ha suicidado porque no encontraba sitio alguno donde trabajar desde que salió del presidio, donde cumplió diez y ocho años de condena.

El señor Maura

En automóvil, y deteniéndose unas horas en Burgos, ha regresado de Corconte el ex presidente del Consejo don Antonio Maura.

León Bourgeois ha muerto ayer

PARIS 29.—Ha fallecido el señor León Bourgeois.

El insigne estadista francés que acaba de morir nació en París el 21 de mayo de 1851. Tenía, por tanto, setenta y cuatro años.

En 1890 fué por primera vez ministro, desempeñando la cartera del Interior en el Ministerio Tirard.

Representó a Francia en la Conferencia de La Haya y en otras Asambleas internacionales.

El año 1895 formó Ministerio, reservándose la cartera del Interior, para pasar después a la de Negocios Extranjeros, que conservó hasta abril del año siguiente, fecha en que cayó la situación por él presidida.

En los últimos tiempos, la figura de León Bourgeois alcanzó gran relieve. Intervino, en representación de su país, en la Sociedad de las Naciones, de la que fué su más entusiasta paladín, lo que le llevó a la presidencia de la misma.

Como presidente de la Ligue de l'Enseignement, de la Société pour l'Instruction élémentaire y de la Asociación filotécnica, contribuyó poderosamente a la reorganización de las clases para adultos.

Bourgeois, que, además de un gran político, era un ilustre publicista, ha dejado escritas numerosas obras de carácter económico y social.

Maniobras militares francesas

Son interesantes las declaraciones del intendente general, director de los servicios de Intendencia en el ejército del Rin, en las recientes maniobras francesas, por lo cual reproducimos algunas de ellas.

«Ante todo—dice—, se ha concedido una indemnización de viveres de 0,50 francos diarios por hombre, lo que ha facilitado la tarea; pero en un país pobre como el Eifel, donde los abastecimientos son escasos, no hubiera bastado tener dinero a mano. Ha sido preciso que funcionen las cooperativas. Se han constituido depósitos para los dos bandos en maniobras, que han podido adquirir así provisiones en ventajosas condiciones. Todos los días, trenes de abastecimiento llevaban viveres a varias estaciones, desde las cuales eran transportados a los acantonamientos por medio de camiones. Así, los soldados han tenido a su disposición vino, legumbres frescas, queso, confitura, chocolate, salchichón y sardinas. Además, el almacén central de las cooperativas de Treves, utilizando camiones cooperativos, ha suministrado todo lo que tienen costumbre de comprar los soldados en maniobras en el comercio local. Estos camiones, verdaderos almacenes rodados, fueron creados durante la guerra por el general Guillauma, cuando mandaba el primer Cuerpo de ejército. En estos almacenes automóviles, los soldados han tenido géneros alimenticios, artículos de vestuario, periódicos, tabaco; unos cincuenta artículos diferentes. Ocho camiones con personal voluntario de las cooperativas, compuesto de antiguos militares, han realizado el servicio con un celo digno de elogio.»

La deuda de Francia

El senador Borah, «terrorista».

WASHINGTON 29.—La Comisión americana que lleva las negociaciones de la deuda con la francesa, sufre, en cierta manera, los efectos del «terrorismo» del senador Borah y de algunos otros senadores de su grupo, que son decididamente opuestos a que se tenga la menor indulgencia con Francia.

Otra reunión de técnicos.

WASHINGTON 29.— Los técnicos franceses y americanos se han reunido esta mañana para confrontar sus cifras respectivas y para preparar sus informes ante la reunión plenaria.

En todos los círculos de la Conferencia reina el optimismo y se tiene la impresión de que se va al acuerdo.

Lo que piensa Painlevé.

PARIS 29.— Interrogado acerca de las negociaciones de Washington monsieur Painlevé, ha declarado que una vez más Francia procede en esta ocasión con entera lealtad y con el deseo de hacer honor a sus compromisos.

Por eso confía en que la Comisión que ha ido a Washington saldrá airoso de su cometido y que Norteamérica se hará cargo de la buena voluntad de Francia y de sus verdaderas disponibilidades.

No es de extrañar, a juicio del Presidente, que en negociaciones tan importantes se haya tropezado con escollos, sobre todo en los primeros momentos. Pero orillados aquéllos, con el trabajo y el estudio de una y otra parte, debe abrigarse el mayor optimismo y tener la seguridad de que se camina hacia una solución favorable.

Caillaux se marcha el jueves.

WASHINGTON 29.—M. Caillaux ha declarado que, suceda lo que suceda, la Delegación que él preside saldrá de Washington el jueves por la noche.

M. Caillaux ha sido invitado a un banquete ofrecido en Nueva York por el Comité de Negocios Extranjeros.

La gestión de Winston.

WASHINGTON 29.—El señor Winston ha continuado durante toda la mañana el estudio de las últimas proposiciones francesas, en su aspecto técnico. Su trabajo y sus conversaciones con algunos de los peritos que forman la Comisión francesa parecen haber tenido gran eficacia en el establecimiento del proyecto de acuerdo que ahora parece inminente.

Sobre qué versará el acuerdo.

WASHINGTON 29.—En los círculos bien informados se asegura que se ha llegado al acuerdo sobre los siguientes puntos esenciales:

Concesión de ventajas, por lo menos iguales que a la Gran Bretaña.

Reembolso de la deuda en 62 anualidades, susceptibles de prórroga en caso necesario.

Anualidades de 100 millones de dólares oro (América pedía 160 millones de dólares y parece que su última proposición es de 120 millones).

Revisión ulterior del acuerdo, si la situación de Francia lo exigiera.

Habrà, probablemente, un punto que quede reservado: el relativo al interés.

Crónica de Barcelona

El suceso de Montblanch.—El guardia civil agresor sufre un ataque de locura.— Muere el cabo López.

BARCELONA 30.— El cabo de la Guardia civil Ignacio López, que resultó herido a consecuencia de los disparos del guardia Manuel Capell Díaz, falleció a las diez de la noche.

El guardia civil Manuel Capell Díaz, que agredió ayer al capitán y mató a un cabo, iba a ser trasladado esta mañana de Montblanch a Tarragona, con objeto de tomarle declaración, pero sufrió un ataque tan agudo de locura que fué preciso vestirle la camisa de fuerza y dejarle recluido en Montblanch.

De un orfelinato se llevan dos niñas. Los presuntos autores de un crimen.— Nuevos jueces.— Muertes repentinas.

BARCELONA 30.—Ha sido denunciado a la Policía que la esposa de un individuo llamado Luis Gal se presentó en el orfelinato Mascaró, situado en la avenida de la Virgen de Montserrat, y con pretexto de obsequiarlas con dulces se llevó a dos niñas de ocho y doce años, respectivamente, de las cuales no ha vuelto a saberse.

Dicen de Tarragona que ingresaron en esta cárcel un hombre y una mujer, detenidos en Constantí como presuntos autores del asesinato de una muchacha, hecho ocurrido recientemente en Falset.

La Sala de Justicia municipal ha nombrado jueces municipales de los distritos del Norte, Sur y de la Concepción, a los señores don José Márquez, don Isidro Lieza y don Joaquín Maña, respectivamente.

Los tres han tomado posesión de sus cargos.

En la rambla del Centro sufrió un ataque un hombre vestido modestamente, y al ser llevado a la Casa de Socorro de la calle de Barbará, falleció, sin haber podido ser identificado.

También ha fallecido, de muerte repentina, una vendedora del Mercado de la Unión llamada Agustina.

Se ignoran sus apellidos y demás circunstancias.

No es cierto que falleciera en Nueva York Mr. Charles Deering, propietario de «Mar y Cel», de Stiges, sino que el fallecido ha sido un hermano del propietario del caudal artístico reunido en aquel «chalet».

Acuerdos de la Diputación.—La muerte de Dolores Bernabé.—Declaraciones.— Una misión especial.

BARCELONA 30.—Esta tarde celebró sesión plenaria la Diputación bajo la presidencia del señor Marfá.

Fué aprobado el presupuesto de liquidación definitiva de la Mancomunidad, que asciende a 3.972.050,97 pesetas.

Estos días han venido celebrando continuas conferencias el jefe y comisario general de Vigilancia y el juez que instruye el sumario por la muerte de Dolores Bernabé.

Tales conferencias pudieran muy bien estar relacionadas con el informe de los peritos, que coinciden, según parece, en asegurar que existió el disparo, y, por tanto, es lógico suponer que el señor Páramo haya encargado a la Policía que active sus trabajos y actúe eficazmente para descubrir al autor del hecho.

Fueron llevados a la Jefatura de Policía la dueña de la casa donde vivió Lolita, la criada, unos jóvenes franceses que habitan en la misma casa y los señores Coll, Casals y otros.

El juez, señor Páramo, se ha visto obligado a retirarse a su casa, ligeramente indisputo.

Después de prestar amplia declaración ante el comisario de Vigilancia los dueños del piso que habitaba Dolores Bernabé y otras personas, fueron puestos en libertad.

Seguramente todos ellos tendrán que volver a declarar ante la Policía. Aver noche continuaba el comisario y varios agentes sometiendo a interrogatorio a otras personas relacionadas con este hecho.

Salieron de Barcelona unos agentes de Vigilancia con una misión especial. Parece que se trata de un importante servicio y se supone que en el rápido de las once y media regresarán a la capital; pero por la gran reserva con que se lleva el asunto se ignora concretamente de qué puede tratarse, si bien pudiera estar relacionado dicho viaje con los trabajos que se verifican para descubrir a los autores de la muerte de Dolores Bernabé.

Anciana muerta en un incendio

CARTAGENA 30.—En el pueblo del Albajón se declaró un incendio en el establecimiento de José González Cereceda.

Al lugar del siniestro acudió la brigada de bomberos de Cartagena, encontrándose con que la anciana de setenta y dos años Dolores Cereceda, madre del dueño del establecimiento, estaba encerrada en una habitación, rodeada por las llamas.

Los bomberos perforaron un tabique y extrajeron a la pobre mujer medio asfixiada.

Falleció poco después.

La política del Directorio

Con el presidente interino del Directorio despacharon en la Presidencia los subsecretarios de Estado, Gracia y Justicia y Trabajo.

Recibió el general Magaz la visita del señor Domínguez.

«El Gobierno general de Fernando Póo participa al ministerio de Estado que el vapor correo «Alicante» ha zarpado del puerto de Santa Isabel para la Península el día 26 del actual, obediendo esta demora en la salida a las necesidades del embarque del cacao.»

Con el general Jordana conferenció el general Castro Girona.

El presidente interino recibió ayer tarde la visita del marqués de Amurrio, presidente del Consejo de Administración de la Compañía Arrendataria de Tabacos, que fué a hablarle de asuntos relacionados con la próxima Junta de accionistas.

Terminada esta conferencia, el marqués de Magaz abandonó la Presidencia, a la que volvió a las nueve de la noche para conocer las noticias de África.

Con motivo de la celebración de los exámenes en el Instituto general y técnico de Ciudad Real han surgido algunos incidentes.

Para depurar lo ocurrido ha sido nombrada una Comisión investigadora formada por cuatro catedráticos.

Los derechos de la mujer en la Argentina

BUENOS AIRES 30.—El Senado ha aprobado un proyecto reconociendo a las mujeres, sean o no casadas, los mismos derechos que al hombre.

Hasta ahora, las mujeres no podían ejercer el comercio, ni aun poseer en nombre propio.

El proyecto será inmediatamente sometido a la Cámara de los Diputados.—Agencia Americana.

SUCESOS

El «Padre Benito», agredido.

Ayer, de madrugada, fué víctima de una agresión Benito Calzado, más conocido en el mundo teatral por el «Padre Benito».

En la calle de las Veneras, donde tiene su domicilio, le esperaban tres individuos, que al verle llegar se abalanzaron sobre él, dándole alguno que otro golpe.

Creo que la agresión se debe a que se encargó de desempeñar el puesto de jefe de «claque» de una Empresa que había prescindido de los servicios del anterior jefe, que ha tratado de vengarse en la persona del «Padre Benito», que resultó con una herida en el brazo derecho y contusiones en la cabeza.

Los agresores, que fueron detenidos, se les condujo a la Comisaría.

Dos personas muertas por atropello.

Cuando marchaba por la calle de Antillón, fué arrollado por el autocamión 1445, de la matrícula de Madrid, el joven de veinticuatro años Mario Asenjo Segovia, que quedó muerto en el acto.

Según declaración de testigos presenciales del hecho, el conductor del camión, Moisés Martín Grande, hizo esfuerzos sobrehumanos por parar el coche, lo que no pudo ser a causa de lo rápido del accidente.

El juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Centro, se personó en el lugar del suceso y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Depósito Judicial.

Otro testigo presencial ha declarado

que vió a la víctima cuando estaba entre una carretilla y el autocamión; pero que no pudo apreciar si la desgracia se debe a la impericia del conductor o a un descuido de la víctima.

Hay quien afirma que se trata de un suicidio.

—La Guardia civil de las Ventas comunicó ayer a la Dirección general de Seguridad, que al pasar por el Arroyo Abroñigal un carro conducido por Francisco Muñoz Pérez, había atropellado a la anciana de ochenta y dos años Dominga García Montoya, que vivía en una casilla del Cerro del Aire.

Dominga murió a consecuencia de las heridas sufridas.

Riña.

Manuel Fernández Rodríguez y Mariano Pérez Soto riñeron en la calle de Preciados por antiguos resentimientos, resultando con una herida en el muslo, producida por arma blanca, el llamado Mariano, que fué asistido en la Casa de Socorro del distrito, donde se le calificó de pronóstico reservado.

El agresor fué detenido y puesto a disposición del juez de guardia.

Un salvaje.

A primera hora de la noche de ayer encontraron en las proximidades de la plaza de Isabel II la pareja de Seguridad de servicio en aquel sitio a un niño que marchaba en lamentable estado de embriaguez.

Fuó conducido a la Casa de Socorro del distrito, donde se le asistió de alcoholismo agudo.

El muchacho declaró que un anciano de barba blanca, a quien no conoce, le había obligado a entrar en una taberna, de donde no le dejó salir hasta que le vió en el lamentable estado de embriaguez en que se le encontró.

La Policía practica gestiones para la captura del salvaje anciano.

En memoria de Manuel Aranz Castellanos

BILBAO 30.—El Club Deportivo Alavés prepara un homenaje a la memoria de Manuel Aranz Castellanos, en el cual será leído un discurso que Aranz Castellanos pronunció en 1905 en una fiesta deportiva.

No se ha señalado la fecha para este acto.

EL TIEMPO

La temperatura máxima de ayer en Madrid fué de 25,3 grados, y la mínima, de ocho.

En provincias, la máxima, fué de 28 grados en Córdoba. La mínima, de tres, en Zamora y Avila.

Tiempo probable: variable en general.

Declaraciones del presidente Calles

MEJICO 30.—La campaña terrorista de los agrarios contra los residentes extranjeros ha determinado energías declaraciones del presidente de la República, general Calles, quien ha afirmado que el Gobierno está firmemente decidido a poner fin a tal estado de cosas mediante la adopción de severísimas medidas.—Agencia Americana.

Apertura de curso en la Universidad Central

Mañana se celebrará en la Universidad la apertura del curso 1925-26.

El discurso inaugural lo pronunciará el catedrático de la Facultad de Ciencias don Pedro Carrasco, y versará sobre «Las substancias primordiales en física».

El hecho de que este año se aborde un tema de ciencia pura en esa solemnidad obedece a que hay un turno entre las Facultades, y en virtud de él corresponde este curso a la de Ciencias el discurso de apertura, así como el año pasado correspondió a la de Filosofía y Letras.

La Bolsa

DE MADRID

4 por 100 Interior.	
Serie F...	70,75
Serie E...	70,90
Serie D...	70,80
Serie C...	70,90
Serie B...	70,90
Serie A...	70,90
Series G y H...	70,90
Fin de mes...	80,00

4 por 100 Exterior.	
Serie F...	86,25
Serie E...	80,00
Serie D...	80,00
Serie C...	80,00
Serie B...	80,00
Serie A...	80,00
Series G y H...	80,00

4 por 100 Amortizable.	
Serie E...	87,75
Serie D...	87,75
Serie C...	87,75
Serie B...	87,75
Serie A...	87,75
Diferentes...	80,00

5 por 100 Amortizable 1920.	
Serie F...	95,00
Serie E...	95,00
Serie D...	95,00
Serie C...	95,00
Serie B...	95,00
Serie A...	95,00

5 por 100 Amortizable 1917.	
Serie F...	95,00
Serie E...	95,00
Serie D...	95,00
Serie C...	95,00
Serie B...	95,00
Serie A...	95,00
Tesoros...	101,75
Marruecos...	80,00

Cédulas Hipotecarias.	
4 por 100...	99,00
5 por 100...	99,00
6 por 100...	108,45

Ayuntamiento de Madrid	
Empréstito 1868, 3 por 100...	90,00
E. Interior 5 por 100...	90,00
Ensanche 4,5 por 100...	90,00
D. Obas 4,5...	96,25
V. M. 1914, 5 por 100...	88,25
V. M. 1918, 5 por 100...	80,00
V. M. 1923...	94,50

Aclones.	
Banco de España...	576,00
Banco Hipotecario...	400,00
Banco Hispano-Americano...	400,00
Banco Español de Crédito...	400,00
Banco Español Río de la Plata...	50,00
Banco Central...	400,00
Tabacos...	228,00
Explosivos...	420,00
Azucareras preferentes...	400,00
Azucareras ordinarias...	44,50
Altos Hornos de Vizcaya...	400,00
Duro Felguera...	400,00
M. Z. A...	360,50
Norte de España...	408,50
Metro...	120,00
Tranvías...	75,50

Moneda extranjera.	
Francos...	35,00
Libras esterlinas...	33,68
Francos suizos...	134,35
Liras...	25,20
Dólares...	6,950
Francos belgas...	30,80
Pesos argentinos...	2,82
Florines...	2,81
Escudos portugueses...	0,355

BOLSA DE BARCELONA	
Interior 00,00; Exterior, 00,00; Amortizable 5 por 000, 00,00; Nortés, 402,50; Alicante, 361,00; Andaluces, 00,00; Orense, 00,00; Hispano Colonial, 000,00; Tabacos Filipinas, 000,00; Río de la Plata, 000,00; Francos, 00,00; Libras, 0,000; Dólares, 6,950	

BOLSA DE BILBAO	
Altos Hornos, 129,00; Felguera, 00,00; Explosivos, 410,00; Resinera, 142,00; Papelera, 00,00; Norte España, 000,00;	

Vascongados, 000,00; Banco de Bilbao, 0,000; Banco Vizcaya, 1,025,00; Banco Vasco, 000,00; Banco Urquijo, 000,00; Banco Río de la Plata, 00,00; Banco Central, 00,00; Banco Agrícola, 000,00; Crédito de la Unión Minera, 00,00; Sabero, 00 00; Unión, 000,00; Vascongada, 00,00; Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H Ibérica, 000,00.

La Bolsa acusa pocas variaciones, presentándose sin negocio.

La partida de Interior no varía de 70,75; los valores azucareros están firmes, y los ferroviarios, flojos.

El Banco de España está a 576, como la víspera.

Los francos siguen a 33 por 100; las libras, a 33,69 y los dólares a 6,95.

Agasajos a nuestro embajador en la Argentina

BUENOS AIRES 30.—Estos días se vienen exteriorizando en diversas esferas grandes demostraciones de simpatía hacia el embajador de España en la Argentina, marqués de Ampostá, con motivo de su próxima partida para la patria.

Hoy, el ilustre literato argentino señor García Velloso le ofreció un almuerzo en el restaurante denominado La Casa del Graco.

Asistieron, invitados, el director del periódico «La Razón», señor Sojo; el insigne actor argentino señor Parravicini, y otras personalidades.

NOTICIAS

BANCO DE ESPAÑA.—Desde el día 1 de octubre próximo se pagarán los intereses de vencimiento de dicho día de los valores que a continuación se expresan:

Deuda amortizable al 4 por 100.—Talonos de facturas presentadas en la Dirección general del ramo, números 1 al 150.

Deuda perpetua interior al 4 por 100.—Talonos de facturas presentadas en la citada Dirección, números 1 al 2.100.

Idem id. de inscripciones nominativas.—Números 1 al 166, 168, 170 al 188, 190 al 197, 199, al 210, 212 al 220 y 222 al 231.

Deuda perpetua exterior al 4 por 100, ostampillada.—Talonos de facturas presentadas en la mencionada Dirección, números 1 al 50.

Los talones correspondientes a los números sucesivos de las expresadas tres clases de deuda se pagarán a medida que se reciban los avisos de la citada Dirección.

Asimismo se pagarán los intereses de igual vencimiento de dichos valores a los que los tengan depositados en este Banco.—Madrid, 29 de septiembre de 1925. El secretario general, O. Blanco-Reco.

Gacetillas teatrales

La Zuffoli, y nada más que la Zuffoli, puede hacer el milagro de congregar en Maravillas el selecto público que acudió anoche a la representación de «El cabaret de los pájaros», tan bien interpretado por las huésped de Martínez Sierra en Eslava, y de «La mujer chica», la revista veraniega de Bódogo.

Para la Zuffoli fueron los aplausos que sonaron en la sala como premio de su infatigable trabajo en los diversos números que interpreta en ambas revistas.

El día 2 se inaugurará Rómulo Campa, el inteligente y rumboso empresario, ha ultimado los contratos con las más famosas «estrellas» y atracciones del género de variedades, y el próximo día 2 dará principio la temporada en el coquetón teatro Rómulo.

Entre las artistas que han de desfilan por aquel escenario figuran Argentinina, Salud Ruiz, La Cordobesita, Pastora Imperio, Isabelita Ruiz, Manolita Rosales, Mercedes Serós, Pilar y Amparito Medina, Julia Oliver, Teresita Silveria, Encarnita Marsal, Maruja Gómez y Adela Lulu, en su turno de despedida.

INAUGURACION DE ROMA.—Única semana de canto jondo, que se inaugura el 2, viernes, tomando parte el «asa» de las saetas, Centeno, y el ga-

nador de la copa Pavón de 1925; Manuel Vallejo.

Pida hoy sus localidades. UN GRAN EXITO DE LA ZUFFOLI.—¿Cómo no decir que el éxito más grande de «La mujer chica» lo constituye Eugenia Zuffoli, esa encantadora y lujosa artista, que da vida real a todos los personajes? «La mujer chica» ha encontrado su filón en la Zuffoli; vistió de modo incomparable; dijo, cantó, bailó; realmente, fué la heroína de la noche. En suma: Maravillas tiene una nueva obra de éxito, y en el que la Zuffoli luce, en toda su esplendor, su arte y sus lujos.

Espectáculos para hoy

CENTRO.—Compañía Narcisín.—Últimas funciones populares.—A las diez y media (butaca, 2,50): Ultima de El príncipe Canamón y Perlita.—Mañana jueves, beneficio de Narcisín. Nuevo programa.

ALKAZAR.—A las seis (corriente), La danza de las libélulas.—A las diez y media (corriente), La danza de las libélulas.

ZARZUELA.—A las diez y media, Maria Sol.

REINA VICTORIA.—Compañía Albalbonafé.—A las seis y media (corriente), El juramento de la Primorosa.—A las diez y media (corriente), Los caciques.

REY ALFONSO.—A las siete y quince, ¡Oh...! la interviú...!—A las diez y media, El adiós a la vida.—A las once y cuarenta y cinco, ¡Oh...! la interviú...!

EL CISNE.—A las seis y media, Los gavilanes.—A las diez y media, Jugar con fuego.

FUENCARRAL.—Compañía Arisa-Povedano.—A las seis y cuarto, La balada de la luz y La contrabandista.—A las diez y cuarto, Benamor.

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, La otra honra.—A las diez y cuarto, Señora ama.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis Don Quintín el Amargao.—A las diez y media, La bruja.

LARA.—A las seis y cuarto, El conflicto de Mercedes (reestreno).—A las diez y media, El pie y El infierno de aquí (grandes éxitos).

MARAVILLAS.—A las seis y media, La duquesa del Tabarin.—A las diez y media, La mujer «chic» (reformada para Eugenia Zuffoli) y El cabaret de los pájaros.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote. A las seis y media, Las ilusiones de la Patro (gran éxito).—A las diez y media, Cada uno en su casa... (éxito de risa).

INFANTA ISABEL.—Meliá-Cibrián. A las seis y media, La chica del gato. A las diez y media, La chica del gato (extraordinario éxito).

MARTIN.—A las seis y media, Kiri-ki y Los ojos con que me miras.—A las diez y media, El gran bajá y Los ojos con que me miras.

PAVON.—Compañía Luna-Peña.—A las seis y cuarenta y cinco, Don Quintín el Amargao.—A las diez y cuarenta y cinco, La joven Turquía (éxito enorme).

CIRCO DE PRICE.—A las diez y media, variadísima función en la que tomará parte, además de la gran compañía de circo escuadra, ¡¡Taft!!!, el formidable ilusionista.

ELDORADO.—A las siete y cuarto, a las diez y media y a las once y cuarenta y cinco, Gran éxito de Chelito y Preciosilla. Gran suceso: El hueso de la aceituna y La mansión de los dios s. (estreno)

TALLERES GRAFICOS «EL MUNDO».—TAMAYO. 7 MADRID

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

Contra la gripe, el único Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año.—Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal: L. Montilla y J. Loguazo, ROLLO, 2.—MADRID

Grandes Almacenes FELIX GOMEZ

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

Condé de Romanones, 3 y 5 MADRID

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es a la vez el que mayores facilidades da para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, armas de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etcétera, etc. A la vez puede también ofrecer un corte perfecto y una confección esmerada de toda clase de prendas de uniforme para los Institutos de la Guardia civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc., etc.

Casa fundada en 1880

Teléfono 27-91 M. APARTADO DE CORREOS 512.063

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad! Pidanse detalles a la Casa

Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La LOCION PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la LOCION PAQUITA.

MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mójese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodón.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6

Precio: 8,50 pesetas.

ORIA Y GALINDEZ

COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad

Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

CORREOS PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO ATOCHA, 18.--MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PREBÍTERO Y LICENCIADO EN FILOSOFÍA Y LETRAS

Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, eñones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments, C.º Ctd. at Asrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España: fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockholm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra;

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 18.550 toneladas y 23.000 caballos; «Seydlitz» y «Seydlitz», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 18.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos, «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerf», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanilla, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Línea a Filipinas y puertos de China y Japón.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asi Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que se han entregado a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

à la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

à la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

à Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, ejes y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molienda, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

:: Aduanas ::

:: Embarques ::

Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafo, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



VICTOR SARASQUETA
Manufactura Mecánica Eibarresa
Escopetas finas de caza y tiro de pichón.—EIBAR (Guipúzcoa-España)